



## 治愈率 80%!

# 花木中医诊室治疗口腔溃疡有特色

□记者 蒋帆帆

提到口腔溃疡，想必大家都不陌生，那种感觉就像“嘴里嚼玻璃渣”，喝水吃饭都像“上刑”，有人过几天就好了，但是有人却反反复复折磨。

花木社区卫生服务中心，4楼中医诊室门前坐满了患者，他们大多是冲着“口腔溃疡专病”中医特色诊疗服务来的。

日前，市卫生健康委、市中医药管理局公布20项上海市社区中医特色诊疗服务品牌。其中，花木社区卫生服务中心的“复发性口腔溃疡中医特色专病”成功获评上海市社区中医特色诊疗服务品牌。

花木社区卫生服务中心中医科主任齐彦军经过多年临床工作中的探索和经验总结，发掘、整理了一套完整的治疗复发性口腔溃疡的体系。

75岁患者宫爷爷被口腔溃疡反复纠缠四五年，听说了该中心“复发性口腔溃疡中医特色专病”获评上海市社区中医特色诊疗服务品牌，宫爷爷立即骑电瓶车从外高桥赶来就医。

宫爷爷表示，四五年来嘴巴一直没有好的时候，吃饭根本不敢碰到伤口，就是疼！在其他地方也看过，但是没有用。经齐彦军医生诊断为口腔粘膜病变，并拿出治愈的相似病例向宫爷爷分析。听完分析，宫爷爷心情明显

开朗。

前来复诊的口腔溃疡患者开心地对记者说：“在这断断续续治疗了不到一年，明显感觉有好转，以前发作特别厉害。”

一位被治愈的口腔溃疡患者表示，她是口腔溃疡漱口水的第二批志愿者，已经痊愈一年多，期间没有复发过。

这位痊愈患者口中的口腔溃疡漱口水，名为金甲石漱口水，是齐彦军在2017年立项浦东新区科技创新与研发专项课题，研发出的治疗口腔溃疡的药品。经过初期临床试验，口腔溃疡漱口水取得了非常好的疗效。

齐彦军医生表示，每天有20位左右口腔溃疡患者前来，每个患者的症状不同，治

疗方法也不同，无论如何治疗一定要坚持。金甲石漱口水正在申请国家专利，目前也在研发可外用内服的药品，希望帮助到更多的患者。

据了解，多年来，前来花木社区卫生服务中心中医科治疗复发性口腔溃疡的患者难以计数，有效率近乎100%，治愈率也在80%以上。

### [TIPS]

花木社区卫生服务中心  
“复发性口腔溃疡中医特色专病”门诊  
门诊时间：每周二、周四全天  
地址：浦东新区玉兰路96号4楼

## 幸运不打烊！花木这家便利店有了新功能



如今，在上海星罗密布的罗森便利店里即可购买彩票和顶呱刮，新鲜、方便、快捷、简单已成为彩票消费的趋势。据了解，上海体彩中心和罗森便利店合作销售体彩的罗森门店已达到500家。

樱花路上的这家罗森便利店，门口贴上了“中国体育彩票”的小标识，就这样已足够吸引匆匆路人进店购彩。便利店内装饰简洁平常，在收银台角落有一台体育彩票销售终端机、多种顶呱刮。体育彩票销售终端机首页上有大乐透、7星彩、传统足彩等多个彩种可供选择，并且可以自选、机选、追加投注等操作。扫码支付完毕后，该终端机立即印出彩票，全程自助即可完成。

晨子在便利店买瓶饮料的同时，兴致勃勃地选了几注大乐透和两种面值10元的顶呱刮。她当场刮出10元奖项后，又购买了2张顶呱刮，再次刮出10元奖项。这

两次中奖的都是红绿色的顶呱刮。她说道：“红绿色的顶呱刮有很大概率保本，就是图个乐呵！在便利店买彩票很方便，买了就当做念想，万一中奖了呢！”

白领园园和同伴购买了大乐透后，也选择了一张红绿色的顶呱刮。刮奖的时候她在喃喃自语：“前面刮出了两张奖，我的恐怕没希望了！”她从大金额往下刮，直到后面的20元奖项才中奖，开心得大笑起来。

园园表示，买彩票也算做慈善，中奖了当然好，不中就当作献爱心了。

兑奖十分方便，只需在体育彩票销售终端机验证，待工作人员确认后，即可扫码领取奖金。工作人员表示，每天来买彩票的人还是很多的，有居民也有上班族，1500元以下的中奖金额都可以在这里兑换。平时，几十元小奖不少，也有中几百块的，虽然奖金不多，但大家都挺开心的。

（花木周到）

## 合理布局优化细节 有效推进疫苗接种



宋阿姨是第一个进入隔间的。打完疫苗后，医生向她告知接种后的相关注意事项。“您要留观到8点41分哦。”医生说。留观区设置在另外一侧。一进入留观区，工作人员便

为接种者端来一杯热水，同时给接种者们进行健康宣教。“我昨天晚上8点多就接到通知了。”宋阿姨说，“今天一早我就和老伴一起来到居委会，在志愿者的协助下完成了手

机预约，非常方便！很幸运能够首批接种，我完全没有顾虑。”

花木社区卫生服务中心相关负责人介绍，为了做好疫苗接种工作，医院紧急协调，一天内利用中医理疗室及同楼层会议室改建了疫苗接种区域，保证了单通道路线，避免交叉感染。针对老年人群体的情况，医院特别在相关区域设置明显的标志，并安排志愿者全程引导陪同，在留观区还提供饮用水和小点心。

此外，医院和社区居委加强联动，居委提前一天提供预约名单，约定接种时间。“目前，医院一天具备至少1000剂次疫苗的接种能力，配备了9支接种队伍，保证了每日的接种。”相关负责人朱佩芳介绍。

（浦东发布）